

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 4 ФЕВРАЛЯ

В Восточной Африке 3 февраля продолжались ожесточенные бои. Сводка итальянского командования за 4 февраля официально подтверждает взятие англичанами Агордата, а также Баренту (Эритрея).

Английские войска наступают на Асмару в атакую город Керен (60 километров от Асмары).

Сводка о подробностях ваятия Баренту, агентство Рейтер передает, что город был окружен англичанами с трех сторон, после чего итальянский гарнизон, состоявший из 7 тысяч человек, вынужден был отступить. По оценке этого же агентства, англичане занимают в Эритрее территорию в 15 тысяч километров, то есть около четверти всей Эритреи.

На южном участке восточно-африканского фронта, сообщает в итальянской сводке, английская авиация совершила налет на населенные пункты, в том числе на порт Могадिशу (Итальянское Сомали).

Английское радио сообщает, что английские войска пригнувшись из Эритреи на 16 километров в глубь Абиссинии.

В Северной Африке активных военных действий не было. В итальянской сводке отмечается только активность авиации обеих сторон. Агентство Рейтер передает, что в Ливии английская авиация совершила налет на Триполи — важный итальянский порт в западной части Ливии, обстреливая военные соединения.

В Албании 3 февраля продолжались активные военные действия. Итальянские самолеты бомбардировали побережье западной части Пелопоннеса. Греки добились некоторых успехов в районе Топелене.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что на южном и центральном участках фронта итальянцы создают линию укреплений, проходящую в нескольких милях позади существующей линии обороны, готовая, очевидно, оставить Топелене и оборонять Берат и Валону. Греки держат в своих руках все важные высоты к югу от Валона, а итальянцы — некоторые высоты к северу и западу от Валона.

3 февраля и в ночь на 4 февраля германская авиация бомбардировала объекты военного значения в окрестностях Лондона, Юго-Восточной и Восточной Англии. На нескольких аэродромах разрушены ангари и уничтожено много самолетов. 3 германских самолета пропали без вести.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 4 февраля английская авиация бомбардировала военные объекты Северо-Западной Франции.

4 февраля. (ТАСС).



Наблюдательный пункт греческой артиллерийской батареи. Фото ТАСС.

Солнечные и лунные затмения в 1941 году

1941 год будет богат крупными событиями в области астрономии, часть которых представляет особый интерес для дальневосточников.

В Московском институте имени Штернберга нашему корреспонденту сообщили:

13 марта произойдет частное лунное затмение, во время которого будет открыта примерно одна треть лунного диска. Это затмение будет видно на Советском Дальнем Востоке, а также на территории СССР, главным образом в Тихоокеанском и Союединенных Штатах Америки. Луна вступит в тень земли в 18 час. 55 мин. по московскому времени.

27 марта ожидается кольцеобразное солнечное затмение, видимое в Советском Союзе. Полоса полной фазы этого затмения пройдет в южных водах Тихого океана. Как частное затмение, его можно будет видеть в Южной Америке.

5 сентября на всей территории Союза можно будет наблюдать частное лунное затмение, продолжительностью около часа. Вступит лунка в тень земли произойдет в 20 час. 19 мин. по московскому времени.

Наиболее интересное астрономическое явление нового года — полное солнечное затмение, которое произойдет 21 сентября. Полоса полной фазы этого затмения пройдет через дельту Волги, к югу от Астрахани, пересечет Каспийское и Аральское моря, через Байкал-Орду и Алма-Ату и — далее — севернее озера Песем-Куль — направится к китайской границе. Затмение закончится в районе Великого океана.

Для наблюдения за этим затмением из Москвы и Ленинграда вылетят в различные пункты страны несколько десятков астрономических экспедиций. В частности, высокорные площадки для наблюдения за затмением решено оборудовать в районе озера Ессек-Ты, в нескольких километрах от высочайшей вершины Ала-Тау — горы Талгар.

В конце 1941 года планета Марс примет положение, очень удобное для наблюдения за ней с Земли. Хотя Марс и будет расположен значительно дальше от Земли, чем в 1939 году, во время так называемого «великого противостояния», близость его будет значительно лучше. Можно надеяться, что в текущем году советским астрономам удастся произвести интересные наблюдения за Марсом.

Наши ученые будут наблюдать в 1941 году также возвращение кометы Энке. Как известно, путь этой кометы по небу вычислен в Тапкеитской обсерватории. В новом году возвратится и комета Шваесман-Бахмана. Сейчас в Астрономическом институте Академии Наук СССР в Ленинграде заканчивается вычисление ее орбиты.

(Москва, наш. корр.)

Военные действия в Албании

ГРЕЧЕСКИЕ СООБЩЕНИЯ

АФИНЫ, 4 февраля. (ТАСС). Греческое командование сообщает, что 3 февраля на фронте отмечалась ограниченная деятельность разведывательных отрядов артиллерии.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-Йорк, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что на южном и центральном фронтах итальянцы создают укрепленную линию, проходящую в нескольких милях позади нынешней линии обороны, очевидно, готовая оставить Топелене и энергично оборонять Берат и Валону. Греки держат в своих руках все важные высоты к югу от Валона, а итальянцы — некоторые высоты к северу от Валона.

Агентство Ассошиейт Пресс передает, что в Адриатическом море 3 февраля потоплен итальянский пароход «Витторио Венто», а также другой итальянский пароход, название которого не установлено.

Английские сообщения

В ночь на 4 февраля одиночный германский самолет сбросил зажигательные бомбы в Лондоне. Возникшие пожары ликвидированы. Неприятельские самолеты бомбардировали также два пункта в Восточной Англии.

Действия противника носили ограниченный характер.

Военные действия в Китае

В Центральной Китае. В Южной части провинции Хэнань продолжают бои. Китайцы в ряде пунктов к северо-западу и северо-востоку от Синьаня перешли 1 февраля в контрнаступление. 2 февраля китайские войска после ожесточенных боев, происходивших вдоль железной дороги Байпин-Ханькоу, отступили японские войска к югу от Суйпина. Японцы были вынуждены отступить в Цианшань.

В Северном Китае. В северо-западной части провинции Хэнань японская войска часть продвинулась из Ваньсяня в северо-западном направлении. После боя японцы вынуждены были отступить в Ваньсянь.

4 февраля 18 японских самолетов бомбардировали город Чоучжаун (северо-западнее Чункина). На город сброшено много зажигательных бомб. Возникли пожары.

Террористические акты в Шанхае

ШАНХАЙ, 4 февраля. (ТАСС). 3 февраля в Шанхае совершены четыре террористических акта. Убит известный китайский журналист, сотрудник редакции газеты «Шуньбао» Цин Хуа-тин. Он был активный противник ванцинангского режима. Его имя числилось в так называемом ванцинангском черном списке китайских общественных деятелей, ареста которых Ван Цин-вей добивался перед началом международного соглашения и французской концессии.

Группа вооруженных террористов похитила к помещению китайского суда в сел-дервенте и бросила в окна здания три бомбы. Никто не пострадал.

Днем два японца, одетых в гражданские пальто, пытались поджечь помещенье, где 5 февраля должно было состояться собрание налогоплательщиков сел-дервенте. Японцы бросили несколько зажигательных бомб в помещенье. Пожар быстро ликвидирован. Между полицейскими, охранявшими помещенье, и японцами произошла перестрелка. Японцам удалось скрыться.

Коммунике румынского правительства

БУХАРЕСТ, 4 февраля. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство сообщает: В понедельник 3 февраля, после заседания совета министров под председательством генерала Антонеску, было опубликовано следующее коммюнике: «Руководитель государства доложил о внешнем и внутреннем положении, решено присутствовать к пересмотру списка государственных чиновников, принятых и уволенных в последние месяцы с целью оставления на государственной службе только дисциплинированных чиновников; в связи с тем, что бывший румынский посланник в Лондоне Тилеа развивает антинациональную деятельность, противоречащую интересам румынского государства, решено лишить его румынского подданства; в отношении священников, участвовавших в беспорядках последних дней, будут приняты самые строгие меры, решено продолжать дело румынизации экономики страны».

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 4 февраля. (ТАСС). Германское командование сообщает: «Во время операций на океане германский военный корабль потопил торговые суда противника водоизмещением в 29 тысяч тонн. Позволяющая лодка потопила 2 вооруженных торговых судна противника водоизмещением в 11 тысяч тонн».

3 февраля германская авиация бомбардировала объекты военного значения в окрестностях Лондона и в Юго-Восточной Англии. Разрушено заводское здание около Мейдстона. На нескольких аэродромах разрушены ангари и убешена, уничтожено много самолетов. В ночь на 4 февраля германская авиация бомбардировала военные объекты Восточной Англии. Самолеты противника не появились над территорией Германии. 3 германских самолета пропали без вести».

Английские сообщения

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 3 февраля одиночные германские самолеты бомбардировали восточные и юго-восточные побережья Англии. Бомбардированы пункты графства Кент и Лондона. В коммюнике министерства авиации указывается, что в результате бомбардировки одного из прибрежных городов графства Кент причинен некоторый ущерб.

Обсуждение в США законопроекта о передаче взаи́мы или в аренду вооружения

ВАШИНГТОН, 4 февраля. (ТАСС). 3 февраля в палате представителей началось обсуждение законопроекта о передаче взаи́мы или в аренду вооружения. Поскольку права обсуждения законопроекта в палате представителей запрещают делиться прения, лидеры демократов предлагают, что палата примет законопроект еще до окончания этой недели большинством не менее 100 голосов.

Открытие прений в палате представителей, председатель комиссии по иностранным делам Ватум высказался за принятие законопроекта. Член палаты, демократ Джонсон, призвал палату одобрить законопроект.

Член палаты, республиканец Фиш, возглавляющий оппозицию, выступил против нового законопроекта. По словам Фиша, в случае принятия конгрессом законопроекта, США будут втянуты в войну в Европе и Азии в ближайше шесть месяцев. Фиш высказался за приостановление Англии кредитов, однако возражает против принятия законопроекта, так как он пре-

доставляет президенту чрезмерные права, дающие возможность Рузвельту втянуть США в войну. Член палаты, республиканец Итон, высказался за оказание помощи Англии, но возражает против расширения президентских прав. Законопроект должен определить размер материальной помощи Англии.

Выступления Фиша, Итона и других членов палаты свидетельствуют, что оппозиция намерена главным образом критиковать законопроект за то, что он расширяет права президента.

Во время прений в палате республиканец Дарксен заявил, что английский посол в США Галифакс совершил необычный поступок, когда посетил председателя комиссии по иностранным делам сената и палаты представителей для обсуждения с ними законопроекта о передаче взаи́мы или в аренду вооружения. Дарксен потребовал, чтобы председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Баум сообщил содержание беседы с Галифаксом.

Военные действия в Африке

Английские коммюнике

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке: «Английская авиация бомбардировала дорогу между Деррой и Бенгази и обстреляла из пулеметов войска и автомашины неприятеля у Сонта (в 25 милях к юго-западу от Апололли). Уничтожено 13 автомашин. Бомбардировке подверглось скопление мототранспорта противника в районе Марату (Ливия). Наши самолеты совершили налет на Авололли, где было уничтожено 4 итальянских самолета». В другом коммюнике передается:

«В ночь на 3 февраля английская авиация произвела успешный налет на Кастель и Бенито (Ливия), где было сброшено несколько тонн сильно взрывчатых бомб. Бомбардировкой уничтожено около 7 неприятельских самолетов. Бомбы попали на большой ангар и строения, которые загорелись. Английская авиация обстреляла из пулеметов мототранспорт противника на дороге около аэродрома, а также на главной дороге, близ Занзура, причинив значительный ущерб неприятелю. Все наши самолеты вернулись».

Итальянская сводка

РИМ, 4 февраля. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования: «На греческом фронте условия погоды не благоприятствовали развитию действий артиллерии в разведывательных отрядах».

В Северной Африке — усиленная активность авиации с обеих сторон.

В Восточной Африке на северном фронте итальянские части заявили новую об-

розительную линию восточнее Агордата, а также Баренту (Эритрея). Атака противника отбита; итальянцами захвачено оружие и мины.

Противник произвел налеты на некоторые населенные пункты Эритреи и Могадिशу (Итальянское Сомали); причинен материальный ущерб, имеется много жертв. Сбит один английский самолет. 2 итальянских — не возвратились».

К переселению немцев из Литвы

БЕРЛИН, 3 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что германское правительство и правительство Союза Советских Социалистических Республик, как уже недавно сообщалось, пришли к соглашению о том, что германские подданные и немцы, проживающие в Литовской Советской Социалистической Республике, могут, если они пожелают, свободно и беспрепятственно переселиться в Германию. Договор вступил в силу с дня подписания, то есть с 10 января текущего года. Благодаря подготовительной работе, проведенной немецкими организациями в Литве, германская комиссия по

переселению тотчас же после своего прибытия в Литву в ночь на 23 января начала регистрацию лиц, изъявивших желание переселиться в Германию, и разрешила подготовительную работу по переселению этих граждан. Уже в ближайшие дни в Германию отправятся первые партии переселенцев. Основательная подготовительная работа немецких организаций и энергичное сотрудничество всех ее членов — с одной стороны, а также помощь соответствующих советских властей — с другой, позволяют ожидать надежды, что переселение произойдет без всяких трений, в точно указанные сроки.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
6 и 7 февраля
ПРЕМЬЕРА
«КОЛОМБИН А»
Начало спектаклей в 8 ч. 30 м.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОАРМИИ
Спектакли Ленинградского Нового театра, 6 февраля. В Шекспир «МЕРА ЗА МЕРУ». 7 февраля Ф. Шиллер «ЗАГОВОР ФИЕЛНО». Начало спектаклей в 8 ч. 30 минут.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» (БЛУБ УНИВД)
Последний день
«ПЕТР ПЕРВЫЙ»
вторая серия.
С 7 февраля
«МАКАР НЕЧАЙ»
В Малом зале
«БАБЫ РЯЗАНСКИЕ».

КИНОТЕАТР «СОВИНО»
«ПОДРУГ»
и журнал и аккредитацию договора между СССР и Германией.

ТРЕБУЮТСЯ конторе карьерного хозяйства Дальневосточной железной дороги для работы на периферии в карьерных махинациях, пом. машинистов, контеры экскаваторов, весы, тельера, комбайны, электромонтеры и персонал. Квартиры обеспечиваем. Справиться в часы заявить: ул. им. Карла Маркса, 7, комн. 7, контора карьерного хозяйства. 176-3

ТРЕБУЮТСЯ для вновь организованной конторы спентора с выездом в район: бомбар, плотники, агенты, рыбак, рабочие, конюхи и сторожа. Обращаться по адресу: гор. Хабаровск, ул. им. Фрунзе, 41, или село Калинин, Михайловского района, Амурск. области, Заготконтора спентора. 197-2.

ТРЕБУЮТСЯ: бондари на постоянную работу в Иннокентьевской судовой верфи. Справиться: ул. Тихоокеанская, 19, Амурдоброброды (за гаражом завода имени Молотова). 192-5.

НА ДНЯХ! Хабаровская краевая контора «Главкинопрокат» выпускает на экраны края новый большой художественный фильм

Макару Нечай

Автор сценария — В. Прох-Старшеф.
Режиссер — В. Лебедев-Шмитгов.
Оператор — А. Мишулин.
Производство киевской киностудии

В главных ролях:
Артисты: орденосец — В. Ивашева,
Артисты: В. Зайчинов, В. Добровольский,
А. Дунаевский и Н. Писосов.

Дальневосточное отделение Совтранспроекта НКПС
принимает к выполнению в 1941 году
заказы на проектирование гражданских и технических зданий, отопления, вентиляции, водопровода и канализации. Заказы направлять по адресу: г. Хабаровск, ул. Шеронова, 2, Дальтранспроект.

ТРЕБУЮТСЯ: опытный кассир-накассатор, рыбак на постоянную работу и экспедитор. Обращаться: контора главного бюджета, ст. Хабаровск-1, ул. Ленинградская, 2. 196-2.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПОЛИКЛИНИКА
ИЗВЕЩАЕТ,
что выходные дни переносятся на среду. В воскресенье поликлиника работает.